

2025年3月7日 星期五  
农历乙巳年二月初八  
今日四版  
第5500期

桐庐县融媒体中心主办  
http://www.tlnews.com.cn

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,东北风3级,气温3到12℃,明天多云到晴,东北风3级,气温3到16℃。

推窗见景 卧春而居

## 我县民宿迎来“春日回暖”

“双百”攻坚在行动

本报讯(记者 王珊婷)随着天气转暖,徒步踏青、赏花赏景,亲密接触大自然成为不少消费者的假日首选。眼下,我县不少民宿正迎来“春日回暖”。

樵鹿栖迟民宿位于城南街道大丰村,面朝富春江,环境幽雅。民宿内,亲子房温馨舒适,大床房宽敞明亮,每一间客房都经过精心设计。“近期民宿的入住率显著提升,周末常常是满房状态。”店长方桢涛说,上周末迎来了不少游客,这几天正精心复盘,谋划本周末新一轮的接待。

除了环境,樵鹿栖迟民宿还以其独具特色的餐饮服务吸引了众多食客。

香椿、草籽、春笋等时令菜已上新,“春日气息”俘获了不少食客的味蕾。“目前,餐厅的时令春菜很受欢迎,桐庐的江鲜也备受好评。”方桢涛表示,除了提供贴心的住宿和餐饮服务外,民宿还为游客准备了一系列优惠活动,在周末、节假日等推出非遗手作、美食制作等活动,供客人免费体验。

远离城市的喧嚣,寻一隅溢满田园气息的民宿,享受惬意的慢时光,这是乡村民宿特有的吸引力。在年初的“春游桐庐·时光正好”旅游推介会上,我县创新推出的大赏图景“七味春”,就包含“卧春居”主题场景,推荐了桐

庐的特色酒店和民宿,邀请游客春日来桐感受“推窗见景、卧春而居”的独特魅力。

大奇山脚下的一村一院民宿,依托当地自然资源和文化特色,打造了独具风格的民宿院落。立春、小满、芒种……以二十四节气命名的客房各具风格,既展现了传统文化的韵味,又融入了现代设计的舒适感。游客在这里不仅能感受到乡村的宁静与悠然,还能体验到如家般的温暖与亲切。休闲影音室、台球、天幕露营区等一应俱全,为游客提供了多样化的娱乐选择。“天气渐暖,随着赏春踏青游的热度上升,我们

对民宿的前景充满信心。”民宿负责人郑柳娟表示。

值得一提的是,依托自身良好的区位优势,一村一院民宿还有效链接了周边景区、农场,让乡村焕发出新生机。“除了提供舒适的住宿环境,我们也为游客提供周边景区、农场等旅游线路推荐,并组织踏青、采摘等农事体验活动,让客人深度体验乡村生活。”郑柳娟表示,清明节临近,民宿将适时推出桐庐特色米粿、清明粿等制作体验。

随着春日旅游热潮的持续升温,乡村民宿将为游客打造难忘的春日之旅,成为“春游桐庐”不可或缺的靓丽名片。

## 斜家食品:匠心制作 传承桐庐味道



次“翻缸”,待充分浸润后,一场美味蜕变就此开始。

去年11月,该基地正式投产运行,这家集腌酱类食材研发、生产、销售为一体的传统腌腊制品企业也开启了它全新的发展篇章。

“这里的绿水青山和清新空气,为我们的生产提供了得天独厚的自然条件。”公司创始人钭金军介绍,斜家食品不仅涵盖了酱香老鸭、风干老鸡等家禽系列,还有酱香仔排、风干咸肉、香肠等农家土猪(咸)肉制品以及桐庐特色点心系列。

“我们一直致力于挖掘桐庐本土最纯粹的味道。”钭金军说,公司每一款

产品的研发,都是对桐庐传统美食的致敬。比如酱鸭的制作,从食材的挑选到产品包装的设计,都充满本土特色,让消费者无论身处何地,都能通过公司产品,回味起桐庐的味道,唤起对家乡的美好记忆。

钭金军已在餐饮行业深耕30年,作为健康食品行业的坚守者与斜家腊味的创始人,他始终践行“保护自然生态、提倡简约生活”的理念,瞄准古法腌腊食材市场,希望通过推进有机耕作,回归本土食材,让消费者享受新鲜美味的同时,支持本地农业的发展。

“古法工艺是桐庐饮食文化的瑰宝,历经岁月沉淀,蕴含着先辈们的智

慧。”钭金军告诉记者,在工艺环节,公司大部分产品坚持采用人工腌制,虽然效率不及机器,但能更好保留老底子的风味。

对于公司未来的发展方向,斜家食品有自己清晰的目标与规划。区域代理、直营高端餐饮、品牌合作、电商直播……多元化的市场营销模式是斜家食品不断发展的有力支撑。

“我们有匠心制作的优质产品作为根基,仅3个月,销售额就突破了600万元。接下来,我们将充分利用多元化的市场渠道,走向更大的市场,将桐庐味道传播得更远。”钭金军表示。

(记者 程佳园)

## 春耕备耕“粮草”先行 保供稳需不误农时

本报讯(记者 金轶润)“春种一粒粟,秋收万颗子”。3月4日,一辆满载着化肥的运输车缓缓驶离县农公司仓库,运往桐君街道、横村镇等地,为即将展开的春耕备耕工作做好“粮草”准备。

在该公司的大型仓库内,尿素、复合肥等农资堆叠如山,运输车辆往来不断,一派繁忙景象。“当前,农资需求开始上涨,我们在年前已做好储备,农资

供应较为充分。”县农公司副总经理张初见表示,目前公司储备化肥1500余吨、农药及农膜45吨,基本能满足全县春耕备耕的需求。

张初见告诉记者,春节之后,公司最重要的工作就是做好农资配送和服务。截至2月底,已配送各类农资商品800多吨,以“点对点”直供模式,让化肥“零时差”抵达春耕一线。

在桐庐惠农种业有限公司,货架上

西瓜、甜瓜、水稻等种子品类繁多,不仅有耐旱抗病的新品种,也有深受农户信赖的“老口碑”品种。“由于去年夏季高温干旱,导致今年的水稻种子存在结构性紧张,为此,我们在春节前就加强了种子调运,根据农户需求提前备货,确保春耕不误农时。”惠农种业公司负责人章赛云介绍。

章赛云表示,为了让农户“买得放心、种得安心”,公司对所有种子均经

过发芽率、纯度三重检测,但价格则与去年持平。

此外,记者从县供销总社了解到,截至2月底,我县共储备各类春耕化肥3586吨,其中应急储备量800吨;农药储备41吨,应急储备量3吨;农膜储备13.7吨。下一步,县供销总社还将紧密结合春耕备耕的实际进展,持续动态调整储备计划,确保农用物资储备及时、数量充足。

本报讯(记者 程佳园)3月5日,一场意义非凡的活动在县城东门码头拉开序幕,桐君街道综合行政执法队、各村(社区)书记、居民代表以及环卫市政保洁人员等齐聚一堂,在“富美100”攻坚行动的指引下,共同见证桐君街道开启向“美”而行新征程。

现场,大家集体宣读了《美丽本底提升倡议书》,倡导以主人翁精神共建文明家园,用实际行动共同维护社区规范。随后,各方代表分别认领责任书,并围绕流动摊整治、车辆违停等“一类事”整治、美丽乡村环境大整治、社区环境卫生大起底、提供“大管家”高品质服务等攻坚行动表态发言。

如何让老城再次绽放光彩?在迎春社区书记王宇放心中,社区环境整洁有序、邻里关系和谐融洽离不开每一位社区居民的共同努力,也是老城历久弥新的不二秘诀。

在日常工作中,迎春社区积极营造“党员干部带头做、志愿者协助做、居民群众自觉做”的共治氛围,确保整治一处,带动一片,持续刷新社区“颜值”。

“接下来,我们将坚持问题导向,建立日常巡查考核制度,针对环境卫生开展自查自纠。同时,根据居民实际需求,持续发挥阵地优势,提供各类便民服务,不断提升居民的获得感和幸福感。”王宇放表示。

如何让“美”更具象化?县建发集团保洁一线工作人员袁中方感触颇深,在他眼中,桐君街道的美不是文人墨客笔下的诗情画意,而是扫帚划过变得清爽的路面,是清晨第一缕光映照的洁净街道,是垃圾桶排列整齐、街角旮旯不见污垢的有序日常。

“我希望能将老城的‘美’从抽象的概念,变成居民实实在在能触摸、能感受、能依赖的生活日常。”作为负责桐君街道日常保洁工作的一员,袁中方认为,老旧石板路缝隙里的瓜皮纸屑被清理了、街道花坛里的垃圾杂物不见了……这些细微之处的整洁,汇聚起来就是街区的整体风貌,更是居民晨起开窗映入眼帘的舒心景致。

当然,桐君街道的“美”不止于此。实施“降围透绿”行动,开展“黄金左岸”三个行政村美丽庭院互互看活动,13个精品庭院脱颖而出;完成整村重点弱电杆线入地和水杉路西侧200亩田园提升……随着“富美100”攻坚行动的开启,富春江畔的这片“黄金左岸”显得愈发耀眼。

## 本周末 杭州马术中心精彩继续

市民游客可免费观赛

本报讯(记者 王珊婷)上周末,在杭州马术中心,和天气一样火热的2025年长三角马术联赛(桐庐站)顺利落幕,让我们领略到了马术运动的优雅与激情,为市民和游客带来了一场难忘的视觉盛宴。

本周末(3月8日至9日),杭州马术中心精彩继续,即将开启的杭州桐庐马术联赛积分赛第一站接续“马上精彩”,来自全国各地的500对人马组合将为广大马术爱好者再次呈现高水平的马术盛宴。

本次杭州桐庐马术联赛积分赛重磅推出百万奖金池。积分赛全程分为3站,每站都设有30万元奖金以及3万元礼品礼券奖励。此外,在

每一站赛事的各个比赛级别里,排名前十二的骑手均可获得相应积分,三站的积分会统一汇总至全年总积分排行榜,待赛季收官时,骑手们将按照最终排名共同分享10万元年度积分榜奖金。

此次赛事为场地障碍赛,分设个人赛和团体赛,包括50cm、80cm、1.00m、1.10m、1.20m、1.30m等多个赛事级别。经验丰富的骑手,初露锋芒的新秀,都将在这场赛事中展现他们的风采。

值得一提的是,本次赛事实行免费观赛政策,零门槛的视觉盛宴,能够让更多人有机会近距离感受马术运动的魅力。赛事期间,现场还将设置桐乐汇生活市集,为赛事增添烟火气。

## 桐庐汽车城项目喜结金顶

## 一站式汽车商业综合体蓄势待发



本报讯(记者 孙梦佳/文 黄强/摄)昨日上午,桐庐汽车城项目喜结金顶。在项目建设现场,工人们正抓紧进行最后的收尾工作,确保后续施工稳步推进。

“桐庐汽车城项目于去年6月正式开工,目前主体结构已全面结顶。”项目负责人陈伟介绍,“接下来,我们将有序推进内部装修、暖通系统及水电安装等附属工程,确保按计划交付。”

桐庐汽车城项目由县交发集团投资建设,总投资约5.75亿元,规划占地约67亩,总建筑面积约10.5万平方米,其中地上建筑7.5万平方米、地下3万平方米。该项目毗邻

长深高速、环城南路、乔林路及龙潭路规划路段,距桐庐客运中心2公里、铁路桐庐站5公里,交通便捷,将为消费者出行和物流运输提供极大便利。

作为一个集汽车销售、服务、娱乐于一体的现代化商业综合体,桐庐汽车城以“汽车城+城市综合体”为核心,将打造一站式汽车服务生态圈,涵盖4S店、直营店、精品二手车、新能源汽车展示中心、汽车后市场、车管服务、金融保险、汽车主题文化、汽车休闲娱乐及网红打卡地等“十位一体”全链条汽车服务体系,真正构建“人·车·生活”一体化的消费服务环境。